

# 要离婚，红包你得吐出来

## 重庆一公司规定：员工若离婚需双倍退还同事的礼金



### 一条新规 引来公司热烈大讨论

18日，在某公司上班的重庆市民黎国介绍，当天公司经历了一次“史上最热烈”的员工大会——自当日10时许，经理在员工大会上宣布了一条新规定后，同事们便投入到对新规的热烈讨论中。

这条规定其实很简单：以后结婚要请

单位同事参加的员工，得先去办公室签个协议，保证婚姻是慎重的选择。一旦离婚，这名员工要双倍退还同事送的礼金。

在当天的员工大会上，经理还表示办公室随后会完善相关事宜，出台配套协议，供今后结婚请客的员工签订。

### 婚嫁送礼 已成同事间最大负担

该公司负责人表示，公司共有100多名员工，“80后”占了65%左右。如今，这批人到了结婚年龄，近两年就有10多名员工结婚。“最夸张的是去年春节前，一个月有4个人结婚。有个刚来的员工送了礼金后，吃饭都成问题”。

另外，每当被邀请去证婚时，领导们都会精心准备发言。可现在年轻人对婚姻

太不慎重，“闪婚”、“闪离”都很严重。“这头自己还以为人家新婚，那头人家就已经离了。”这名负责人说，这样的经历让他们觉得挺受伤。

于是，经过认真商量，公司决定出台这条规定。“这并不是阻止员工自由离婚，只是希望他们在对待婚姻时能更慎重，这样也能减轻其他人的负担”。

### 员工声音 未婚的反对已婚的赞同

新规一出，员工哗然。已婚人士大多赞成，未婚人士则反对的较多。

结婚4年、32岁的黎国就是典型的赞成派。因为自己平时多在外面跑，回办公室的时候并不多，他有时候接到同事结婚请柬时，都想不起对方是谁。因此，对公

司这项新规，黎国是举双手赞成。

而27岁的刘念(化名)说，她和男友已决定春节一过就举办婚礼，但现在她总感觉很别扭。以前同事结婚时，她也没少给红包，现在让他们这些未婚的人签这么一个协议，她觉得不太公平。

### 非常网闻

18日，重庆市大渡口区一家公司在员工大会上宣布的一条新规，让众多员工议论纷纷：若你结婚时打算请同事，请先签协议，保证婚姻是慎重的选择，一旦离婚，双倍退还礼金。

### 网友热议

#### 支持派

泉州网友：可以理解——这个协议中提到离婚并不是不吉利，只是另一种形式的祝福和监督。

乐山网友：我是学法律的，虽说这只是单位内部规定，但协议并不违反法律规定。礼金作为附带条件的赠予行为，一旦婚姻这种附加条件不存在，是可以要求退还的。

#### 反对派

成都网友：我看这条规定恐怕起不到什么作用：既然要结婚，谁会想到以后会发生什么事？

重庆网友：这规定确实新鲜，但未必要当——维系婚姻主要靠感情，一纸协议作用不大。

#### 中立派

杭州网友：用行政手段干涉民俗，我觉得不适用于老百姓，但对当官儿的倒可以一试。

广州网友：如果婚姻本就是慎重的选择，有没有这个协议都一样。我觉得这个协议也许是块试金石，能试出结婚者对婚姻的态度。

(20日转载自腾讯 <http://news.qq.com/a/20100120/000145.htm>)

### 网络麻辣烫

产品说明  
没有最雷，只有更雷！



在美国，每年会举行一次最荒谬警示语的评选。在刚刚过去的2009年，一种便携马桶坐圈的安全使用须知荣登榜首：这种便携马桶坐圈的包装盒上写着“不可用于移动中的车辆”。厂家代表说，虽然没有亲眼看到过有谁坐在装于车后挂钩上的坐圈上如厕，但万一有人在那里“方便”时车被别人开动，将很危险。

伴着评选结果的出炉，近日不少论坛的网友都在上传自己看到过的国外雷人产品说明。有网友认为，“真是废话多得没地方说了”。但也有不少网友指出，“索赔文化”在英美等国家十分流行，厂家“宁可被人说蠢，以求将来少打官司”。

#### 日本：雷人电器说明

加湿器：不能用来打鼓，不能用于遁术，不能当做溜溜球，不能用来表演特技。

烤箱：不能用来变魔术，不能当水族箱使用，不能作为忍术替身。

咖啡壶：没有增高功能，非民俗工艺品。

榨汁机：不能用于格斗，不能当吸尘器使用，不能用来摇鸡尾酒。

电磁炉：不能播放唱片，无法量体重，不能用来下棋。

#### 美国：“弱智”产品标签

吹风机：睡眠时请勿使用。

某品牌香皂：如一般香皂使用。

某饭店提供的浴帽：适用于一颗头。

面包布丁：本产品加热后会变热。

罐装花生：警告——内含花生。

某航空公司的点心：打开包装后再吃。

玩具超人服：警告——此服装无法让你飞起来。

手推婴儿车：注意，折叠婴儿车前必须先把孩子抱出来。

#### 爆笑：照顾婴儿有此“指南”

最近还有一组《爆笑照顾婴儿指南》风靡网络，看后让人忍俊不禁，因为有些错误是普通人想破脑袋也不会想到的！

喂饭时：喝奶正确，猛塞鸡腿错误。

给宝宝洗澡：拿毛巾轻轻擦拭正确，用花洒直接对宝宝喷水错误。

擦干宝宝：用毛巾擦正确，放洗衣机中甩干错误。

安抚宝宝：抱在怀里轻抚正确，让宝宝喝水错误。

照顾宝宝睡觉：放进儿童床正确，放进抽屉中错误。

(20日转载自扬子晚报网 [http://epaper.yangtse.com/yzwb/2010-01/20/content\\_86050.htm?div=-1](http://epaper.yangtse.com/yzwb/2010-01/20/content_86050.htm?div=-1))

# 排队去看书 场面似春运

南京师范大学敬文图书馆前的长队让人感慨



大学读书氛围好，好到什么程度？寒冬凌晨4时许，雨雪交加，3000多名学生就赶到图书馆门前排队，还有工作人员拿着喇叭维持秩序，场面堪比春运购票。这一令人“叹为观止”的场景就发生在南京师范大学敬文图书馆前，日前一篇网帖为我们揭开了“冰山一角”。

网友“随风”在猫扑论坛上转载了一篇日志，除文字外还附带了8张照片。前面几张照片显示，不少学生穿着厚厚的棉衣，排成长队竟“一眼望不到头”。水池里的水上也能看出有明显的浮冰，水池的边上站

着一个中年男子，手持扩音喇叭，像是在维持秩序。

另外一张照片显示，在图书馆前的水池边，众多的排队者打着五颜六色的伞，地面比较潮湿，远处的街道上还能看到通明的路灯——这应为一个阴雨清晨时排队的景象。帖子的最后还有一张谷歌卫星地图，直观地描述了队伍的长度。

这个帖子很快便引发热议，甚至还被网友翻译成英文转载到一些外文网站上。许多网友大发感慨，表示“这才该是大学的样子”。



也有网友不以为然：“不管是雨是雪，只要是上学的日子，农村的孩子每天都得五六点起床，走几里山路去上学。相比之下，这也不算啥吧。”

对此，该校图书馆一名姓孙的老师表示，帖子反映的情况“完全属实”。而该校的一些学生则表示，大家排队去图书馆的场面，其实“比照片里的情况疯狂多了”。

(20日转载自网易 <http://news.163.com/10/0120/00/5TEBG3CA00011229.html>)

本文版图整理 李新伟

### 要你好看